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Ata da reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciência da 
Computação. Aos vinte e quatro dias do mês de novembro de dois mil e vinte três, 
com início às nove horas e dezessete minutos, realizou-se a reunião do Colegiado do 
Programa de Pós-Graduação em Ciência da Computação (PPGCC), no Auditório do 
Departamento de Ciência da Computação e Estatística. Presentes os Professores 
integrantes do Colegiado Alex Borges Vieira – no exercício da Coordenação – André 
Luiz de Oliveira, Eduardo Barrére, Fernanda Cláudia Alves Campos, José Maria Nazar 
David, Marcelo Bernardes Vieira, Marcelo Ferreira Moreno, Mario Antonio Ribeiro 
Dantas, Regina Maria Maciel Braga Villela, Saulo Moraes Villela e Victor Ströele de 
Andrade Menezes. O Professor Jairo Francisco de Souza se encontrava em 
afastamento de suas atividades docentes. O Professor Edelberto Franco Silva se 
encontrava de férias. Os Professores Heder Soares Bernardino e Raul Fonseca Neto 
não participaram da reunião. Os Professores Colaboradores Luiz Maurílio da Silva 
Maciel e Stênio Sã Rosario Furtado Soares participaram da reunião. Ausente o 
Professor Colaborador Carlos Cristiano Hasenclever Borges. Presente também a TAE,  
Sarah Abreu e Silva. O TAE, Paulo Alceu d’Almeida Rezende não participou da 
reunião. O representante discente, Gabriel Rezende, participou da reunião. 1 - 
Apreciação da pauta: na apreciação da pauta, por unanimidade, foi aprovada a 
adição do quinto item de pauta “Composição do comitê gestor do RePesq”. 2 - 
Apreciação da escolha, entre seus pares, para a Vice-coordenação: o Professor 
Marcelo Moreno se colocou à disposição para exercer a Vice-coordenação. Logo 
depois, por aclamação, ele foi eleito para a função. 3 - Apreciação e homologação 
dos Pareceres da Comissão de Defesa sobre os pedidos de Prorrogação 
de defesa dos alunos Aleksander Yacovenco e Luiza Bartels de Oliveira: os 
Pareceres (favoráveis) foram apreciados, sendo aprovados por unanimidade. 4 - 
Apreciação e homologação dos Pareceres da Comissão de Defesa sobre os 
pedidos de defesa dos alunos Lucas Rodrigues Frank, Aleksander 
Yacovenco, João Pedro de Souza Jardim da Costa e Ludmila Ribeiro Bôscaro 
Yung: os Pareceres (favoráveis) foram apreciados, sendo aprovados por 
unanimidade. 5 - Composição do comitê gestor do RePesq: o Professor Moreno 
informou que já retornou às atividades docentes, após o período de afastamento. Ele 
também disse que o Repesq recebeu dois milhões para a compra de CPUs. Além 
disso, questionou o Colegiado sobre a possibilidade de retornar ao Comitê do 
Respesq, uma vez que, oficialmente, se encontra afastado do Comitê Gestor. O 
Professor Barrére considerou a importância do trabalho feito pelo Professor Pagani à 
frente do Repesq. Por fim, em votação, o Comitê foi aprovado com a seguinte 
composição: Marcelo Moreno, como Coordenador, Pagani, Vice-coordenador. Não 
houve alteração nas demais composições da estrutura. Assuntos Gerais: A) 
Adequação ao novo regimento da Pós-graduação, até 28/02/24: o Coordenador 

informou que foi solicitado à Comissão de Ensino do PPGCC que analisasse a carga 
para 2024, porém, não obteve retorno. Nesse contexto, disse que foi enviada ao 
Departamento a carga repetida do ano anterior, excluídos os professores que não 
ministraram disciplinas em 2023. Ele disse, entretanto, que se esqueceu do retorno 
dos Professores Jairo e Marcelo Moreno às atividades. Por fim, esclareceu que fará os 
devidos ajustes. O Professor Saulo lembrou que os Professores Mario e Fernanda não 
contam para a carga do Departamento. O Professor Victor destacou a importância de 
rever as cargas destinadas aos docentes que não fazem mais parte do Programa. O 
Professor Stênio sugeriu estabelecer um regramento para a distribuição de disciplinas, 
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bem como apresentar balizas para quem está fora do Programa. O Professor Alex 
disse que é preciso trazer pessoas que estejam empenhadas realmente em trabalhar. 
B) Recredenciamento: o Professor Saulo avisou que o processo de avaliação do 
corpo docente já começou e se findará em dezembro, porém, com uma semana de 
atraso. Em seguida, pediu a todos que preenchessem a planilha de avaliação o mais 
breve possível. Ademais informou que os pedidos de credenciamento serão analisados 
após a verificação do recredenciamento. C) Cartão Capes: a Professora Regina 
questionou se poderíamos usar o cartão da Capes para reembolso de publicação. O 
Coordenador respondeu que, para este fim, deve ser usado o recurso que virá da 
própria UFJF, via Propp. D) Recursos financeiros: o Coordenador informou que a 

grande parte dos recursos recebidos em 2023 foi utilizada, porém, restou uma quantia 
que, infelizmente, perderemos. O Professor Stênio sugeriu que utilizássemos como 
exemplo a Universidade de Brasília cujos recursos com a cobrança das matrículas em 
disciplinas isoladas são revertidos para os próprios Programas. Por fim, afirmou que 
há necessidade de firmar convênios para trazer mais recursos. O Professor Mario 
ressaltou a importância de captar recursos diretamente para o Programa, sem passar 
pela UFJF, garantindo que ele fique no PPGCC. Em seguida, sugeriu firmar convênio 
com a RNP (Rede Nacional de Ensino e Pesquisa). O Professor Stênio sugeriu 
recorremos ao modelo de cobrança em disciplinas isoladas usado pelo Caed/UFJF. E) 
Luiz Afonso Glatzl: o Professor Saulo, orientador do aluno Luiz Afonso, informou, 

para fins de ciência, que o discente defendeu a dissertação, porém, obteve aprovação 
condicional. Nada mais havendo a se tratar, a reunião foi encerrada às dez horas e 
vinte e oito minutos. Eu, Sarah Abreu e Silva, lavro esta ata, que após lida e aprovada, 
será assinada por todos os presentes na reunião. Juiz de Fora, vinte e quatro dias do 
mês de novembro de dois mil e vinte três. 
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